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８月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 令和５年８月 18 日（金）10 時 30分～11 時 09 分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

 

３ 出席者名 教 育 長：松尾教育長 

       教育委員：大庭教育長職務代理者、馬場委員、牟田委員、大渡委員、山口委員、

井手委員、野田委員、松尾委員 

       事 務 局：古賀こども教育部長、諸岡こども教育部理事、木村教育総務課長、

古田こども未来課長、徳永こども未来課参事、小川学校教育課長、

真﨑学校教育課参事、石橋新しい学校づくり課長、林新しい学校

づくり教育監、朝長生涯学習課長、宮原文化課長、井手新文化交

流拠点整備室長、草津教育総務課長代理 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【馬場委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  令和５年７月定例教育委員会会議録 

８ 教育長の報告 

 １ はじめに 

  ・第３期武雄市教育大綱（令和５年度～令和８年度） 

  ・九州地区市町村教育委員会研修大会、市連Ｐとの懇談会、秋田市児童交流 

  ・西部地区市町教育委員会連合会総会及び研修会 

    ８月 25日（金） 文化会館大集会室Ｂ 

     (1)総会  13:30～14:45 

     (2)研修会 15:00～16:30 講師：バイオリン奏者 竜馬氏 

       ※研修会終了後に「八百重」で懇親会 

２ 来週から１学期後半の開始（８月 25日） 

  ・学校訪問：10/17橘小(市) 10/19 山内(西) 10/27 朝日小(市) 10/31 西川登小(市) 

       11/２武雄北中(市) 11/10 東川登小(市) 11/21武雄中(西) 11/28 北方中(市) 

  ・運動会体育大会：９/17 武内小(合同) 10/１橘小、西川登小、東川登小（３校とも 

       合同） 

       10/15 山内西小、武雄中 10/22若木小、山内東小 

  ・研究発表等 11/10 東川登小【人権教育】 

  ・開校 50 周年記念式典：10/15 北方小 

３ 部活動地域移行に係る動き 
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４ その他 

  ・ファシリテーター研修会（別紙） 講師 九州大学大学院客員教授 加留部貴行先生 

  「ファシリテーションによる学びの可能性 ～対話のチカラが学びにもたらすもの～」 

  ・生成ＡＩに係る参考資料（別紙） 

  ・秋田市児童交流団の事後研修会（８月 20 日 9:00～） 

９ 議 事【公開】 

  (1) 提出議案 

  第 18 号議案 武雄市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の保育料に関する規則

の一部を改正する規則 

  (2) 報告事項 

   ①図書館の選書について 

   ②各課等からの行事報告 

10 議 事【非公開】 

  (1) 協議事項 

  ①令和５年９月議会提出「教育に関する報告」について 

  ②地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29 条の規定に基づく意見の聴取 

   （令和５年９月補正予算） 

  (2) 報告事項 

  ①寄附採納について  

11 次回開催日程について 

12 その他 

13 閉会 

14 会議録 
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午前 10時 30分 開会 

 

○教育長職務代理者 

 皆さんこんにちは。先ほどの会議に引き続いての会議となりましたが、早速始めさせていた

だきたいと思います。 

 ただいまより８月の定例教育委員会を開始いたします。よろしくお願いいたします。 

 ２番の議事録署名人の指名につきましては、８月は馬場委員さんになっておりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 続いて、教育長さんより非公開の議決についてお願いいたします。 

○教育長 

 では、本日の本体資料のレジュメのところを見ていただきたいですが、真ん中ほど、６番、

非公開ということで、議事が協議事項２件、報告事項１件ということで、これはいつものとお

り公にできないという理由によりまして非公開で協議をさせていただきたいと思っております。

賛成の委員さん方は挙手をお願いします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。では、６番の非公開の議事については非公開で議事を進めていきた

いと思っています。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 それでは３、前回会議録の承認ということで、７月の会議録、事前にお渡しされておりまし

たが、中身を御覧いただきまして、補足なり修正等ありましたら挙手の上、お願いいたします。

〔「なし」と声あり〕。 

 別にないようです。それでは、教育委員の皆さん承認ということでよろしいでしょうか

〔「異議なし」と声あり〕。ありがとうございます。 

 ４番、教育長の報告、教育長さんお願いいたします。 

○教育長 

 ほぼ３回連続でこども教育会議の後ということで、半日ぐらいの日程で会議をさせていただ

いております。 

 では、資料に従って進めいきたいと思います。 

 私は、この１枚の資料ともう一つクリップで止めています、部活動地域移行事務局提案とい

うクリップがありますけれども、この２つを使って説明いたします。 

 では、先ほどまでのこども教育会議での、第３期の教育大綱については、微調整はあるかと

思いますが、本当に委員さん方、いろいろ貴重な御意見をいただきまして、ありがとうござい

ました。５、６、７、８年、４年間の教育大綱ということになります。 

 ２番目は、８月３日、４日、九州地区の教育委員会の研修大会、佐賀大会でしたけれども、

御出席いただきました委員様、それと情報交換会まで参加いただいた先生方、本当にありがと
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うございました。 

 それと、その次の週に市連Ｐとの教育懇談会を行いましたけれども、これに御参加いただき

ました委員さん方、本当にお疲れさまでした。 

 秋田市交流については、最後にまた報告をいたします。 

 今度は、８月 25 日に案内が来ているかと思いますが、西部地区の市町教育委員会連合会の

総会並びに研修会ということで、武雄市文化会館及び八百重で開かれることになっています。

この会議は昨年、塩田のリバティで開いた部活動の地域移行の研修会をしましたけれども、今

度はバイオリン奏者の竜馬さんですかね、そういう方が講師で話をされると。このバイオリン

奏者は、嬉野の大野原地区の茶園の中で講演をされたということでした。出席いただく委員の

皆様、どうぞよろしくお願いします。 

 いよいよ夏休みもあと１週間になりました。来週金曜日からになりますが、金曜日から１学

期後半がスタートするということでいきます。 

 学校訪問がちょうど半分、前半に終わりましたので、残り８校が学校訪問ということで、こ

の日程で行います。前半は西部教育事務所訪問との抱き合わせが多かったんですが、後半はほ

とんど市教委単独訪問が多くなりますので、意見交換会まで委員さん方どうぞよろしくお願い

したいと思っています。 

 昨年まではコロナ禍で冷や冷やしながらの運動会、体育大会でしたけれども、これもちょう

ど半分が前半に終わりまして、残り８校が運動会、体育大会ですけれども、９月 17 日の武内

小、そして、10 月１日の橘小、西川登小、東川登小、これが地域との合同運動会ということ

で、そして、10 月 15 日の山内西小、武雄中、そして、10 月 22 日の若木小、山内東小学校は

学校単独でということです。 

 研発ですけれども、国の指定を受けております人権教育ということで、東川登小学校が 11

月 10 日になります。研発というよりも授業公開ですが、９月 14 日に武雄中学校でリーディン

グＤＸスクール事業という、武雄中と武雄小が指定を受けております。その授業公開が９月

14 日にあります。これは案内は差し上げているんですかね。武雄小は 10 月にするということ

で、まだ具体的な日程は決まっていません。 

 それと、10 月 15 日に北方小学校で開校 50 周年記念式典ということで、昨年は御船が丘小

とか武雄北中が行われましたけれども、今回は北方小ということになっています。 

 地域移行に係る動きということになりますが、別紙の資料を御覧ください。 

 これは、８月７日に市連Ｐとの懇談会をしましたけれども、そのときに資料提供をして提案

したものです。それで、市連Ｐとの協議会に出ていない方もいらっしゃいましたので、この資

料を準備したところです。事務局提案ということで、現在ある部活動を地域に移行していくと

か、単独の学校で部活動が成り立たないような学校を拠点校と学校等でしていくという方向で

進めていくというのが一番上のほうに書いているところでございます。そして、地域で指導し

ていただく人材バンクを今後構築していくということです。 
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 具体的には、その裏の面、カラーの青色のインクで印刷しているもの、これが現在、中学３

年生が引退した後の各中学校の部活動の人数です。四角で囲っているところが単独ではチーム

が組めないところでございます。 

 今から保護者さんの承諾を得ないと動かないわけです。保護者が絶対しないと言ったら、そ

れより先には進めませんので、この後、臨時の中学校校長会を開いたりして、こういう作業に

進んでいくということで動いていきたいと思います。 

 そして、もう一つはアンケートについて、その他あたりでちょっと意見を聴かせて、28 日、

来週月曜日に確定をして９月の実施ということに持っていきたいと思っています。部活動の地

域移行に係る動きでございます。 

 実は来週、御存じの方もいらっしゃるかと思いますが、元武雄市の武内小学校の校長をされ

たり、ここの教育監をされたりした代田先生という方がいらっしゃいますが、来週こちらの武

雄のほうに来られて、代田先生もＩＣＴだけじゃなくて部活動の地域移行について結構活動さ

れていますので、そういった御指導を仰ぎたいなということで思っているところです。 

 では、その他です。 

 急な御案内ですけれども、２枚目の資料にファシリテーター研修会ということで、今日の午

後からあります。これから本当に大きく授業が変わってきます。市長さんが言われたように、

こっちから教示する型じゃなくて、子どもたちが課題を見つけて、自分でして、友達と協議し

てという授業に変わってくるときに、この教員はファシリテーターにならなくてはならないと

いけません。今後の教育の在り方にということで、初めて武雄市として研修会を計画いたしま

した。急なことでございますけれども、時間が取られる方は小ホールです。 

○教育長職務代理者 

 時間も分かっていますか。 

○教育長 

 時間は 14 時 15 分から 16 時 30 分まで。大体１時半ぐらいから受付をします。 

 生成ＡＩに関する参考資料ということで、これも保護者に、育友会の方にお配りをしました

武雄市のガイドライン、そして、夏休み前に子どもたちに向けて配った資料がその裏側です。

そして、県から来ました「家庭における生成ＡＩの取扱いについて」という、保護者宛に県が

つくっておりましたので、そういったことで、今後いろんな動きがあろうかと思います。どう

やって教育に活用しいくのか、あるいは制限をかけていくのか、いろんな動きが今後出てくる

かと思いますけれども、武雄市としても避けて通れない技術革新ですので、積極的に有効活用

で研究を進めていきたいなと思っているところです。 

 最後です。前に言いました秋田市の児童交流団の事後研修会をあさっての日曜日に予定して

います。秋田へのお礼の作文とか資料をつくったりして進めていきたいと思いますが、本当に

よくしてもらいました。これだけ武雄のことを考えていらっしゃるということは、ここでいろ

んな過去の資料を見ながらでも分からないことはないとですが、実際行って肌で感じると、本
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当に武雄のことをよく思っていただいているということで、お世話になりっ放しで、去年の竿

燈まつりのお礼に行くという感じだったんですが、かえって逆にまたいろいろしていただいた

ということで、本当に驚きました。 

 災害で復旧・復興をされている中で、何人かの職員さんがずっと付きっきりで対応していた

だいたり、もう一つは、葉隠墓苑のすぐ近くに日新小学校という全校生徒 800 人ぐらいの、

ちょっと武雄ではないような大きな学校があるんですけれども、今そこは改築工事に入ってい

て、学校での交流はできませんでしたけれども、そこの各クラスの代表が集まって、20 人ぐ

らいの子どもたちが交流をしていただきました。１０月には今度は大人の方が 18 人、交流団

を編成して訪問されることになっています。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。秋田市の児童交流団、引率団長でもあられた教育長さんの思いも含

めてお話をいただきましたけど、一応、３の部活動地域移行についてはアンケート内容等、前

回もＰＴＡのときに井手委員さんからも御質問があっていたようなこともありますので、会が

できるだけ１時間以内に終わって少し時間があるようであればその時間も取りますので、１番、

２番、４番辺りで教育長さんの報告で御質問、確認等をしたいことがありましたら、教育委員

さん挙手をお願いいたします〔「なし」と声あり〕。 

 特別にはないですかね。部活動地域移行のときにでも少し時間があれば、ぜひアンケートの

中身を言っていただくと次回に生きますので、よろしくお願いしますということで、教育長さ

んの報告を終わりたいと思います。 

 それでは、５番の公開の議事に入って参ります。 

 資料は２ページになります。読み上げます。 

 提出議案、第 18 号議案 武雄市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の保育料に関

する規則の一部を改正する規則についての御説明、こども未来課長さんお願いします。どうぞ

お願いします。 

○こども未来課長 

 第 18 号議案の補足説明をいたします。 

 保育料の額の算定に係る「ひとり親世帯等」の定めにおいて「在宅障害児」が属する世帯と

ありますが、引用する障害者の日常生活及び社会生活を総合的に支援するための法律で、在宅

障害児の定義に係る特定施設の範囲を拡大する改正が行われ、「入居」と表現すべき施設が加

えられたために、別表の備考２(2)中の「入所又は入院」を「入所もしくは入居又は入院」に

改めるものでございます。 

 施行日については令和５年４月１日からと記載しておりますが、こちらは「公布の日」の誤

りとなりますので、申し訳ございませんが訂正をお願いいたします。 

 なお、規則については市長部局作成のため、総務課へ改正の手続を行います。 
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 説明については以上でございます。 

○教育長職務代理者 

 内容については文言の、国の動き等で変更になったということで、そういう変更の手続をさ

れるということですが、第 18 号議案について、御確認、御質問等はございますか。松尾委員

さん、特別にはないですね。よろしいでしょうか。 

 それでは、承認を取ってまいります。 

 第 18 号議案 武雄市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の保育料に関する規則の

一部を改正する規則に賛成の委員さんの挙手を求めます〔賛成者挙手〕。 

 全員賛成ということで手続を進めていただきますようよろしくお願いします。 

 それでは、報告事項に参ります。 

 まずは、次のページ、３ページからあります図書館の選書についてということでございます

が、これについて何か確認、御質問、疑問点等ございましたら、また、補足等ありましたら、

執行部のほうからでもよろしくお願いします。 

 特別にないでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 ないですね。いつもありがとうございます。 

 それでは、次の報告事項に移ります。 

 ②各課等からの行事報告。15 ページから報告、各課より補足等ございましたらお願いいた

します。先にどうぞ。 

○新しい学校づくり課長 

 19 ページに行事予定を載せています。先ほど松尾教育長のほうからも触れていただきまし

たが、９月 14 日にリーディングＤＸスクール事業の公開授業を予定しています。別途御案内

を申し上げたいと思っていますが、先ほど話があったように個別最適な学びと協働的な学びの

実践ということで、第１回目の公開授業を予定しています。武雄中学校で現在準備していただ

いているところです。時間が許す方がいらっしゃいましたら、ぜひ御参加のほうをお願いした

いと思います。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。別途御案内があるということでございました。 

 ほかに。はい、お願いします。 

○子育て総合支援センター長 

 17 ページを御覧ください。 

 行事報告のところですけれども、訂正をお願いします。８月９日の「くすっこひろば」、台

風のために中止となりました。同じく、毎週、火曜、木曜にある「あいあい」ですけれども、

これも８月 10 日、台風のために中止となりましたので、すみませんが訂正をよろしくお願い

いたします。 
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 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。中止等の訂正です。 

 ほかに執行部のほうで報告はございませんか。今日、資料を配られているのが１、２部あっ

たようですけど、その辺についてはよろしいですか。 

 それでは、ないようですので、一応、公開できる報告事項について、追加報告等、今までの

分で御質問等はございませんか。Ａ委員さん。 

○Ａ委員 

 17 ページの赤ちゃん登校日の件ですけれども、再開されたみたいで、今のところ武雄小学

校で月１回という感じみたいですが、感覚として、小学生と赤ちゃんもいいと思うんですけど、

多感な中学生がより効果があるのかなと個人的に思っていて、今後、中学校とかにも、昔あっ

た赤ちゃん登校日が再開される予定はありますか。 

○教育長職務代理者 

 はい、お願いします。 

○子育て総合支援センター長 

 どうもありがとうございます。中学校も実施をしたいなというところで調整をしているとこ

ろですけれども、なかなか今、中学校のほうが授業とかいろいろな関係もありまして、日程が

うまく取れないというところで、まずは武雄小学校のほうから回数を重ねて、日程が合えば、

さらに中学校も進めていきたいと思っております。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 ちょっと質問、こちらからすみません。 

 民間の小林さんあたりがされている中学校の赤ちゃんふれあい、それとは全く違って。 

○子育て総合支援センター長 

 内容は大体似たような感じのものになるんですけれども、独自で小林さんのところはしてい

ただいて、武雄中学校のほうを主に拠点としてやっていただいておりまして、私どものほうは、

大体似たような内容にはなりますが、それ以外のところの中学校、小学校にお声をかけて、で

きる機会があればというところで、今年からは、コロナで中止していた分をまた再開していき

たいと思っています。 

○教育長職務代理者 

 Ａ委員さんも、そういう経験をされたということですね。 

○Ａ委員 

 そうです。以前、自分が中学校に子どもを連れて行ったときに、昼休みに子どもたちとの交

流があって、それがやっぱりお互いにすごくよかったので、昼休みだったらまた再開できるの

かなと思いまして、よろしくお願いします。 
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○教育長職務代理者 

 分かりました。ありがとうございます。 

 ほかに報告ございませんか。どうぞ、Ｂ委員さん。 

○Ｂ委員 

 報告といいますか、18 ページの行事予定のところで、明日、19 日土曜日に武雄市認定こど

も園部会ポスターセッションを予定しております。今回、武雄市の小松市長、教育長をはじめ、

教育委員の方々も参加の御返事を快くいただき、本当にありがとうございました。 

 今回でこの部会のポスターセッションは３回目を迎えますが、本当にポスターの内容の興味

深さとか、先生方の視点とか、年を追うごとに向上しておりますので、また教育委員の方々、

教育長を含めて、皆さんの貴重な御意見等を終わった後にいただきたいと思っていますので、

どうぞよろしくお願いいたします。 

○教育長職務代理者 

 ＰＲ含めて、学校教育課の行事として挙げていただいていますが、前教育委員の岡本先生も

中心メンバーで進められていますので、足を運べる人は、積極的に一緒に勉強いたしましょう。 

 ほかにございませんか〔「なし」と声あり〕。 

 では、先に進めます。 

  

 それでは、追加報告、御質問等があればお受けいたしますが〔「なし」と声あり〕。 

 ないようですので、まずは、７番の次回開催日程を先に伝えます。 

 次回、９月につきましては、９月 20 日水曜日、15 時、９月の定例教育委員会ということで、

４階の会議室ということで御準備をお願いしておきます。 

 それでは、８番、その他に入っていきます。 

○文化課長 

 文化課の行事の欄にも記載をしておりますけれども、本日、チラシを１枚準備しております。

そこの内容について、担当のほうからお知らせで皆様方に周知をさせていただきたいと思いま

す。 

 それでは、担当のほうから概略等について説明をいたします。 

○教育長職務代理者 

 はい、どうぞ。 

○馬渡文化課主任 

 文化課からたけお映画まつりについてのお知らせです。資料はチラシを御覧ください。 

 ９月 23 日土曜日、武雄市文化会館小ホール、武雄市こども図書館において、西九州新幹線

開業１周年記念イベント、たけお映画まつりを武雄市文化協会の主催で開催します。 

 今回の映画まつりは、映画の上映に加え、出演俳優の舞台挨拶も計画しております。 

 上映場所は２か所で、文化会館小ホールとこども図書館で行います。 
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 鑑賞料については、こども図書館では無料、文化会館小ホールでの上映は、一般前売券

1,000 円。文化会館前売券を御購入される場合は 700 円、高校生以下は、前売券・当日券とも

300 円です。一般の当日券は 1,200 円になります。 

 販売窓口は文化会館窓口とローソンチケット及びチケットぴあで８月３日からチケット販売

を開始しております。 

 映画ファンのみならず、出演俳優のファンの方など、多くの方にお越しいただきたく存じま

すので、この場を借りてお知らせさせていただきました。よろしくお願いします。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 詳しく、分かりやすく、ぜひ行きたいという気持ちを込めて説明いただきましたけど、これ

に質問を受けるわけにもいきませんので、ぜひ親子連れ、参加、観覧いただければということ

で補足をしておきます。 

 ほかに追加等その他ございませんか。こども未来課長さん。 

○こども未来課長 

 先月の定例教育委員会の折に、武雄市就学前教育・保育施設整備補助金交付要綱の承認をい

ただいたんですが、その中で，Ｃ委員さんから、条文の中にその他関係法令等の定めるものと

いう文言があって、それはどういうものかということでの御質問をいただいておりまして、確

認をさせていただくということでそのときお返事をしておりました。 

 関係法令につきましては、保育所と認定こども園等の根拠法令、児童福祉法や就学前の子ど

もに関する教育、保育等の総合的な提供の推進に関する法律、この分等が関係法令となります

ので、御報告させていただきます。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 前回も少しＣ委員さんには御説明があっていたようですけど、教育委員さん全体への報告と

いうことでありがとうございます。 

 その他、ほかにございませんようでしたら、先ほど言いましたように、学校教育課長さんに

残ってもらうとか、教育委員さんは、先ほど教育長言われたことがありますので、もうしばら

く残っていただくようなことで、一応、定例の教育委員会は終わりたいと思います。 

 ８月ももう後半に入ってまいります。執行部の皆さんもまた９月議会の準備であったり、夏

の疲れであったり、お互いに出る頃だと思いますので、くれぐれも健康管理には十分注意しな

がら、熱中症対策もしながら、あと残りの８月を乗り切ってまいりましょう。 

 以上をもちまして８月の定例教育委員会を終わりたいと思います。ありがとうございました。 

 

午前 11時９分 閉会 


